
 

ACTA N°  1/25 
 
 

En sala CPA del INDES, a los  21 días del mes de febrero de 2025, siendo 
las 10:30 hs. se reúne el Consejo Directivo del INDES, con la presencia de 
la Directora, Dra. Ana Teresa Martínez, a cargo de la Presidencia, y los 
siguientes Consejeros: por el estamento investigadores Dr. Alejandro Auat, 
Mg. Rosa Isac, Dra. Celeste Schnyder, Dr. Esteban Ithuralde, Dra. Irma 
Chazarreta, Dr. Cristian Jara; por estamento CPA Lic. Viviana González y 
por el estamento becarixs Lic. Mariano Giménez y para tratar el siguiente 
Orden del Día: 
 

PUNTO 1) – Consideración y aprobación del orden del día. 

PUNTO 2) – Informaciones 

a. Calendario 2025 de actividades institucionales. Fijar reuniones de Consejo 
Directivo.  

b. Información sobre reunión de la RAICYT. 

c. Fondos de funcionamiento del INDES (Saldo de inicio 2025) y fondos 
provenientes de los intereses de proyectos del CCT NOA Sur. 

PUNTO 3) – Decisiones 

a. Presentación de postulaciones a convocatoria de Becas Postdoctorales 
CONICET 2025. 

b. Definición de prioridades para el 2025.   

PUNTO 4) – Otros. 

a. Nota presentada por el Dr. Cristian Jara con el propósito de informar las visitas 
de las profesoras/investigadoras extranjeras y solicitar pedido de aval 
institucional para la realización de distintas actividades en el marco de su estadía 
hasta diciembre de 2025.   

Siendo las 10:35 la Sra. Directora da inicio a la Sesión Ordinaria del día de la 
fecha. 

PUNTO 1) – Consideración y aprobación del orden del día. 

 



 

Se aprueba por unanimidad.  

PUNTO 2) – Informaciones 

a. Calendario 2025 de actividades institucionales. Fijar reuniones de Consejo 
Directivo.  

Se señalan algunos puntos a agregar como las mesas de exámenes de la 
FHCSyS y los dos encuentros (virtual y presencial) con el Dr. Juan Ignacio 
Piovani en el marco del PUE. Por otra parte, se fijan las reuniones del Consejo 
Directivo para el segundo jueves de cada mes, salvo la del mes de agosto que se 
adelantará para el 31 de julio con el propósito de tratar las postulaciones a becas 
internas doctorales con lugar de trabajo en el INDES.  

b. Información sobre reunión de la RAICYT. 

La Dra. Ana Teresa Martínez informa que el martes 18/02 hubo una reunión de la 
Red de Autoridades de Institutos de Ciencia y Tecnología de Argentina (RAICYT) 
con más de 100 asistentes de todo el país y entre los temas tratados se 
destacaron los siguientes:  

1. La denuncia presentada ante el Banco Interamericano de Desarrollo (BID), 
relativa al incumplimiento de obligaciones por parte de la Agencia Nacional de 
Promoción de la Investigación, el Desarrollo Tecnológico y la Innovación y la 
Secretaría de Innovación, Ciencia y Tecnología de la Nación, avalada por más de 
2000 firmas de investigadores de todo el país. 

2. Se está impulsando bajo la figura procesal de amicus curiae, la denuncia 
realizada por el presidente de la comisión de CyT de la Cámara de Diputados, 
donde se plantea la inconstitucionalidad y nulidad de la Resolución 10/2025 
RESOL-2025- 10-APN-JGM, dictada por el Jefe de Gabinete de Ministros, 
mediante la cual se pretende dejar sin efecto la Ley 27.738 (Plan Nacional de 
Ciencia, Tecnología e Innovación 2030) votada oportunamente por las Cámaras 
de Diputados y Senadores de la Nación, y publicada en el Boletín oficial con 
fecha 23/10/2023. 

3. Se propone retomar la agenda parlamentaria en el Congreso para continuar 
dialogando con los legisladores nacionales pero con la intención de sumar 
también a los gobernadores.  

c. Fondos de funcionamiento del INDES (Saldo de inicio 2025) y fondos 
provenientes de los intereses de proyectos del CCT NOA Sur. 

Se informa que se han destinado $71.666 a la compra de insumos de limpieza 
(papel higiénico, cloro, lavandina y Lysoform). Por lo que los fondos de 

 



 

funcionamiento disponibles a la fecha ascienden a $14.544,50 y ya se lleva 
ejecutado el 99% del presupuesto 2024 ($1.575.000). Por otra parte, se informa 
que de los fondos de intereses de proyectos del CCT NOA Sur se han destinado 
$270.416,30 para que el CPA Juan Lucas Maldonado Moyano pueda realizar en 
Córdoba la Etapa Práctica del curso “Piloto de Dron Alas Rotativas ABC-PROMO 
11” que dicta el Centro de Instrucción Aeronáutica Civil DOS (Drone Operator 
School S.A.S.). Por lo que los fondos de intereses de proyectos disponibles a la 
fecha ascienden a $929.583,7 y se tiene pensado destinar una parte a la compra 
de mobiliario para el instituto y otra parte para pagar el examen final de la 
capacitación del CPA Juan Lucas Maldonado Moyano.  

Para finalizar, se informa que con fondos de la Secretaría de Ciencia y Técnica 
de la FHCSyS se hizo limpieza de varias impresoras y actualización y aumento 
de memoria de varias computadoras. También se instaló una computadora de 
escritorio nueva para la vicedirectora. 

 

PUNTO 3) – Decisiones 

a. Presentación de postulaciones a convocatoria de Becas Postdoctorales 
CONICET 2025. 

El Consejo Directivo analiza la documentación presentada por los postulantes: 
Camila Infante, Irma Chazarreta y Ramiro Llanos Paz y las aprueba por 
unanimidad.  

b. Definición de prioridades para el 2025.  

Se propone realizar una reunión con los investigadores y otra con los becarios 
para evaluar el día a día en el INDES, contenernos y apoyarnos en un contexto 
que continúa siendo adverso para la ciencia y la investigación.   

 

PUNTO 4) – Otros. 

a. Nota presentada por el Dr. Cristian Jara con el propósito de informar las visitas 
de las profesoras/investigadoras extranjeras y solicitar pedido de aval 
institucional para la realización de distintas actividades en el marco de su estadía 
hasta diciembre de 2025.   

El Dr. Cristian Jara informa sobre las visitas y estadías en el INDES de las 
profesoras la Dra. Rejane Cleide Medeiros de Almeida de la Universidad Federal 
do Norte de Tocantins y de la profesora Joana Vaz de Moura de la Universidad 

 



 

Federal de Rio Grande do Norte y solicita aval institucional para la realización de 
distintas actividades:  

Se planifica un encuentro con integrantes de los diferentes equipos del INDES, 
previsto para el 8 de abril (8:00 -11:00). La mesa de trabajo tiene como objetivos 
por un lado la presentación de las producciones y trayectoria de las docentes 
investigadoras. Por otro lado se promoverá una instancia de intercambio de 
manera de evaluar entre los participantes posibles estrategias para el 
fortalecimiento de la cooperación entre los equipos de investigación de las tres 
universidades.  

Visita con el equipo de Ruralidades y territorios a la organización Abriendo 
Camino de Guasayán, prevista para el 11 de abril (07:00-14:00).  

La Dra. Almeida formará parte del Conversatorio sobre educación popular en 
contextos rurales en el marco de actividades de visibilización y promoción de la 
Diplomatura en Agricultura Familiar y Transformaciones Territoriales (DAFyTT) 
durante la segunda semana de abril (día y horario a confirmar).  

La Dra. Vaz de Moura participará como docente invitada de la DAFyTT en el 
módulo Poder, liderazgo, construcciones colectivas a desarrollarse en el mes de 
noviembre de 2025 

. 

Siendo las 12:15 hs. se da por finalizada la reunión.  
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